

# Visit of External Affairs Minister, Dr. S. Jaishankar, to Australia and Philippines (February 10-15, 2022)

February 09, 2022

## ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ, ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಮತ್ತು ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ (ಫೆಬ್ರವರಿ 10-15, 2022)

ಫೆಬ್ರವರಿ 09, 2022

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯನ್ ಕೌಂಟರ್‌ಪಾರ್ಟ್ ಮಿಸ್ ಮಾರಿಸ್ ಪೇನ್ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ 10-13 ಫೆಬ್ರವರಿ 2022 ರಂದು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಾಗಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾಕ್ಕೆ ಇದು ಅವರ ಮೊದಲ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್ 19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ ಹರಡಿದ ನಂತರ ಮುಚ್ಚಲಾದ ಗಡಿಗಳನ್ನು ತೆರೆದ ನಂತರ ಭಾರತದಿಂದ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾಕ್ಕೆ ಇದು ಮೊದಲ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ.

2. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ 11 ಫೆಬ್ರವರಿ 2022 ರಂದು ಮೆಲ್ಬೋರ್ನ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ಜಪಾನ್ ಮತ್ತು ಯುನೈಟೆಡ್ ಸ್ಟೇಟ್ಸ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ 4ನೇ ಕ್ವಾಡ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಫೆಬ್ರವರಿ 2021 ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಮ್ಮ ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಮತ್ತು ಫ್ರೀ, ಮುಕ್ತ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಗತ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶದ ಹಂಚಿಕೆಯ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ನೀಡಿದ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಚಿವರಿಗೆ ಇದು ಒಂದು ಅವಕಾಶವಾಗಿದೆ. ಸಚಿವರುಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಕ್ವಾಡ್ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ, ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳು, ನಿರ್ಣಾಯಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳನ್ನು, ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಂತಹ ಸಮಕಾಲೀನ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು 2021 ರಲ್ಲಿ ಎರಡು ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ನಾಯಕರು ಘೋಷಿಸಿದ ಧನಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ರಚನಾತ್ಮಕ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುತ್ತಾರೆ.

3. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು 12 ಫೆಬ್ರವರಿ 2022 ರಂದು 12ನೇ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಚೌಕಟ್ಟಿನ ಸಂವಾದದ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಚಿವರು ಭಾರತ-ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಸಮಗ್ರ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ, ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸುತ್ತಾರೆ.

4. ಅದೇ ದಿನ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವೆ ಮಿಸ್. ಮಾರಿಸ್ ಪೇನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಉದ್ಘಾಟನಾ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸೈಬರ್ ಫ್ರೀಮ್‌ವರ್ಕ್ ಸಂಭಾಷಣೆಯ (FMCFD) ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳ ನಡುವೆ ನಡೆದ ವರ್ಚುವಲ್ ಲೀಡರ್ಸ್ ಸಭೆಯ ಹೊರತಾಗಿ, ಸೈಬರ್ ಮತ್ತು ಸೈಬರ್-ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಿದ ಕ್ರಿಟಿಕಲ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು 2020 ರ ಜೂನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಹಿ ಮಾಡಿದ ಅಂಗಸಂಸ್ಥೆಯ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಗೆ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನಿ ಸ್ಕಾಟ್ ಮಾರಿಸನ್ ಭಾರತ-ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಫ್ರೀಮ್‌ವರ್ಕ್ ಅರೇಂಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸಚಿವರು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

5. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರಿಗಾಗಿ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರು, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು ಮತ್ತು ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಹಾಗೆಯೇ ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

6. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು 13-15 ಫೆಬ್ರವರಿ 2022 ರವರೆಗೆ ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರಾಗಿ ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ಗೆ ಅವರ ಮೊದಲ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ.

7. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ತನ್ನ ಸಹವರ್ತಿ, ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಟಿಯೊಡೊರೊ L. ಲಾಕ್ವಿನ್ ಜೂನಿಯರ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸುತ್ತದೆ. 2020ರ ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ವರ್ಚುವಲ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆಯ ನಂತರ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಸಚಿವರು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುವುದು.

8. ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿನ ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕತ್ವದೊಂದಿಗಿನ ಇತರ ಸಭೆಗಳ ಜೊತೆಗೆ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ತನ್ನ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮನಿಲಾದ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸುತ್ತದೆ.

9. ಏಷಿಯಾನ್ ಪ್ರಮುಖ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರುವ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಮತ್ತು ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿನ ನಮ್ಮ ಪ್ರಮುಖ ಪಾಲುದಾರರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿಯು ಮತ್ತಷ್ಟು ವೇಗವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಫೆಬ್ರವರಿ 09, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.